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Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 2º Período da 4ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 15 de setembro 

de 2020. ___________________________________ 

 

 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois 

mil e vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de forma 

virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e dez 

minutos, a Décima Primeira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de 

Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Segundo Período da Quarta Sessão Legislativa da Oitava 

Legislatura. Conforme o registro de chamada, não foram constatadas ausências. / A seguir, o 

secretário procedeu a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Ofício: 

246/2020 – Poder Executivo. Indicações: 2029 e 2030/2020 – Alexandre Andreza Macedo; 

2046, 2047, 2048, 2049, 2050 e 2051/2020 – Alexon Soares Cipriano; 2032, 2033, 2034 e 

2035/2020 – Antônio Geraldo de Almeida Costa; 2038, 2039, 2040, 2041, 2042, 2043, 2044 e 

2045/2020 – Dario Silveira Filho; 2036, 2037, 2052 e 2053/2020 – Diogo Pereira Lube; 

2026/2020 – Edison Valentim Fassarella; 2027/2020 – Elio Carlos Silva de Miranda; 2031/2020 

– Ely Escarpini; 2028/2020 – Wallace Marvila Fernandes. Requerimentos: Pedidos de 

Informação: 130/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 129/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira; 

138 e 139/2020 – Diogo Pereira Lube; 140, 141, 142 e 143/2020 – Higner Mansur; 131, 132 e 

133/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 134, 135, 136 e 137/2020 – Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento; Votos de Congratulação: 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 

214, 215, 216, 217, 218, 220, 222, 224 e 225/2020 – Delandi Pereira Macedo; 200, 201 e 

202/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232 e 233/2020 – Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento; Votos de Pesar: 42/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 41/2020 – 

Rodrigo Sandi. Projeto de Lei: 57/2020 – Poder Executivo. Projetos de Decreto Legislativo: 

244 e 245/2020 – Edison Valentim Fassarella; 246/2020 – Wallace Marvila Fernandes. Recurso 

ao Plenário: 03/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento. / Logo após, passou-se ao 

Pequeno Expediente, quando usaram da palavra os seguintes Vereadores: / Alexon Soares 

Cipriano: — Lamenta o falecimento do músico Helinho Sampaio e informa que o sepultamento 

será hoje, às 14:00 horas, no Cemitério Parque. / Na sequência, a pedido do Presidente Alexon 

Soares Cipriano, foi observado um minuto de silêncio pelo falecimento do músico Hélio Moraes 

Sampaio. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: — Também lamenta a morte do Helinho 

Sampaio e se solidariza com seus familiares. Comenta que, há dez dias, está aguardando o 

secretário de Obras marcar uma reunião para que possam tratar da reabertura da rua que fica 

atrás do antigo Posto Pop. Lembra que foi derrubada a liminar que interrompeu a obra de 

reabertura daquela rua e que o secretário lhe disse que o serviço seria retomado na semana 

seguinte, mas isso ainda não ocorreu. Diz esperar que essa reunião seja marcada, porque tal 

serviço é necessário para o povo. / Delandi Pereira Macedo: — Justifica que não participou da 

última sessão porque estava com Covid-19, inclusive agradece a Deus por ter superado essa 

doença, que é terrível e lhe causou muita dor de cabeça e no corpo. Pede a todos que tomem os 

devidos cuidados com relação ao Coronavírus. Frisa que, superado o Covid-19, está animado 

para trabalhar para o povo cachoeirense. / Ely Escarpini: — Informa que solicitou à SEMSUR a 

colocação de dois postes pequenos com braços de luz em um beco localizado na Rua Maria 

Dolores Santana, no Bairro Zumbi, visto que a taxa de iluminação pública é cobrada dos 
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moradores de lá, mas eles não contam com esse serviço. / Higner Mansur: — Registra que fez 

pedidos de informação ao Executivo sobre o Projeto Vem Reciclar, que trata do recolhimento de 

lixo eletrônico, mas não está sendo colocado em prática, e também a respeito do estacionamento 

rotativo e do Programa Cidade Empreendedora. Destaca que pediu informação ainda sobre a 

revisão do PDM, inclusive diz que a população de Cachoeiro não sabe qual é a empresa que está 

fazendo esse serviço. Ressalta que, sempre que faz requerimento sobre o PDM, dizem que ele, 

Higner, não comparece às reuniões de revisão desse plano, mas informa que essa atualização está 

atrasada há mais de quatro anos. Então, diz que não precisam se preocupar com a sua ausência 

nessas reuniões, que são realizadas no segundo andar do palácio do Poder Executivo. Enfatiza 

que é um vereador que fiscaliza o Executivo, e não que faz visita ao palácio. Salienta que o seu 

desejo é que a Prefeitura lhe encaminhe, por escrito, respostas aos seus pedidos de informação. / 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Lembra que, quando da prestação de contas do 

prefeito, fez alguns questionamentos, os quais ele não soube lhe responder, razão pela qual 

encaminhou determinados pedidos de informação à Prefeitura; porém, ainda não recebeu as 

respostas. Destaca que foi lido hoje o seu pedido de informação à Secretária Cristina Lens, 

perguntando quantas escolas receberam os equipamentos de robótica e a mesa digital, qual foi o 

ganho no IDEB com o investimento digital, uniforme e kit, quanto isso representou de despesa 

para o Município e onde foram comprados tais equipamentos. Acrescenta ainda que fez um 

pedido de informação para saber qual foi a arrecadação do Município. Registra também que 

questionou a administração sobre o critério utilizado para a escolha dos bairros para receber o 

Projeto Transforma Cachoeiro. Menciona que o prefeito anunciou que já pegou 30 milhões de 

reais em empréstimo do FINISA; então, avisa que vai fazer um requerimento para saber qual é o 

percentual de juros, o número de parcelas e em que esse recurso vai ser empregado. Salienta que 

também pediu as mesmas informações referentes ao empréstimo anterior que o prefeito pegou na 

Caixa Econômica Federal. Enfatiza que fez esses pedidos, porque o dinheiro do contribuinte 

precisa ser bem investido. / Em seguida, teve início o Grande Expediente, ocasião em que 

fizeram uso da palavra os seguintes Edis: / Alexandre Andreza Macedo: — Parabeniza a 

senhora de setenta anos que cobrou, através do Facebook, uma ação do prefeito, pois há vinte 

anos espera por uma obra em sua rua. Diz que há muitas pessoas do Município aguardando obras 

em suas ruas e bairros. Solicita à pessoa que fez o vídeo com essa senhora que também mostre as 

comunidades onde o prefeito fez obras e as que ainda necessitam de melhorias. Cita as seguintes 

obras feitas pelo governo de Victor Coelho, nos anos de 2019 e 2020: drenagem e pavimentação 

de doze ruas do Bairro São Lucas, de quatro do Alto União, de doze do Loteamento Áurea Bispo 

Depes, no Coramara, de nove do Aeroporto e de quatro do Campo Leopoldina; construção de 

muro na Rua Renê Nogueira, no Bairro Zumbi; construção de muro e de escadaria na Rua Alziro 

Viana, no Bairro Aquidaban; reforma do centro municipal de saúde; construção da EMEB Olga 

Dias; concretagem de várias vias dos Distritos de Soturno, Independência e Itaoca Pedra e dos 

Bairros Zumbi, Village da Luz, São Luiz Gonzaga, Basileia e Independência; asfaltamento de 

duas estradas em Itaoca Pedra. Portanto, parabeniza o prefeito por todas as obras que fez em 

Cachoeiro. Diz-se triste por saber que as pessoas estão usando a fala daquela senhora para 

criticar o prefeito. Lembra que, este ano, Cachoeiro enfrentou a pior enchente de todos os tempos 

e que o Governo Municipal deu uma resposta imediata no que diz respeito aos problemas 

causados pela cheia do rio e deixou a cidade limpa. Além disso, registra que o prefeito também 

pegou uma história negativa, de vinte, trinta anos atrás, quanto à necessidade de obras no 

Município. Diante de tantas obras realizadas, afirma que o prefeito merece permanecer à frente 

do Município. Ressalta que busca benefícios para Itaoca, inclusive diz que vem a Cachoeiro até 

três vezes por dia atrás de respostas para os pedidos que faz em prol de sua comunidade. Enfatiza 
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que o prefeito vai findar o mandato fazendo muitas outras obras e, com a graça de Deus, se for 

reeleito, no próximo ano, fará ainda mais por Cachoeiro. Deixa claro que os vereadores 

representam todo o Município, mas acabam dando mais atenção às comunidades onde residem. 

Segue dizendo que os vereadores e as associações de moradores precisam trabalhar juntos para o 

bem das comunidades. Agradece novamente ao prefeito pelo trabalho que tem realizado em 

Cachoeiro. Comenta que, na legislatura anterior, era difícil ser atendido pelo ex-prefeito, 

enquanto que, hoje, o atual chefe do Executivo é prestativo e ouve os vereadores. / Alexandre 

Bastos Rodrigues: — Informa que a convenção do PV foi realizada e que é pré-candidato à 

reeleição. Inclusive registra que dezoito vereadores vão disputar a reeleição e que a colega 

Renata concorrerá ao cargo do Executivo. Avalia que os pré-candidatos da Câmara precisam ter 

serenidade e também sabedoria, pois trabalharam muito nos quatro anos de mandato. Destaca 

que todos os pré-candidatos ainda vão ter que trabalhar muito até o dia 15/11. Comenta que essa 

será uma eleição totalmente diferente, porque não haverá nenhum alvoroço, e até acredita que o 

candidato que fizer muito barulho ficará em desvantagem quanto aos demais. Por fim, também 

lamenta a morte do Helinho Sampaio. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Frisa que o CRE 

continua fechado e que recebeu pedidos de ajuda de pessoas que precisam de consultas de 

especialidades médicas e de diversos tipos de exames, cujos atendimentos estão acumulados 

desde março. Pede aos colegas vereadores que o ajudem a cobrar a reabertura do CRE de 

Cachoeiro. Informa que estão sendo feitas algumas consultas naquele centro por conta de ordem 

judicial. Então, pergunta por que podem ser realizadas consultas por ordem judicial, mas as 

demais não. Solicita ao Superintendente de Saúde, o José Maria, ao secretário de Estado da 

Saúde e aos deputados estaduais que tomem providências quanto à reabertura do CRE. Deixa 

claro que falará sobre isso em todas as sessões até que as portas daquele centro sejam reabertas. 

Comenta que os Restaurantes Casteglione e Capixaba, que são da família do Vereador Wallace 

Marvila, foram interditados pela fiscalização do Município, porque ultrapassaram o horário de 

funcionamento e colocaram cadeiras do lado de fora do estabelecimento. Apesar de os fiscais 

estarem fazendo o papel que lhes cabe, diz não concordar que esses restaurantes fiquem 

fechados, visto que isso pode causar ainda mais desemprego no Município. Registra que só o 

Restaurante Casteglione tem vinte e dois funcionários e que o dono do estabelecimento tem 

contas a pagar. Ressalta que, enquanto os comércios são fechados, as praias, os ônibus e as ruas 

estão lotados de pessoas. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: — Informa que ainda há muitas 

pessoas dizendo que o Covid-19 não existe. Dirigindo-se ao Vereador Allan, diz que o sistema de 

atendimento de saúde vai mudar muito, pois o clínico geral não vai mais encaminhar o paciente 

ao especialista. Explica que, de acordo com a mudança no setor de saúde do Estado do Espírito 

Santo, o clínico conversará com o especialista de forma on-line e encaminhará o paciente para 

fazer os exames; depois, os resultados serão enviados ao especialista e retornarão para o clínico 

geral, que é quem passará as informações ao paciente. Registra que é uma vítima da 

inconsequência do setor de saúde brasileira, pois, há dois anos e meio, está aguardando uma 

cirurgia para a colocação de prótese no joelho. Lamenta que a Santa Casa não seja mais como 

antes, pois as vítimas de acidentes dão entrada naquele hospital, que é referência em ortopedia no 

Sul do Estado, mas recebem alta sem passar por cirurgia. Salienta que, em seu entendimento, a 

partir do momento em que o paciente dá entrada na Santa Casa, o hospital é responsável por 

realizar todos os exames e os procedimentos necessários. Relata o caso de um rapaz que foi 

levado para a Santa Casa e estava com o pulmão perfurado, mas não foi feito sequer um raio x 

nele, assim como o de um idoso, que ficou internado naquele hospital com a clavícula quebrada 

e recebeu alta sem passar por cirurgia. Segue falando sobre a piora do serviço de transporte 

coletivo prestado pelo Consórcio Novotrans, que já recebeu mais de 5 milhões de reais em 
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subsídio da Prefeitura, inclusive lembra que esse subsídio foi aprovado pela Câmara. Frisa que a 

AGERSA, que regula os serviços de transporte coletivo e de água e saneamento no Município, 

está deixando a desejar. Diz que, durante a pandemia, a concessionária retirou algumas linhas, 

sem contar que não tem cumprido os horários de ônibus. Queixa-se também da ausência do 

pessoal do setor de trânsito do Município em certos locais, como nos trevos da entrada do IBC e 

da Ilha da Luz, nos horários de pico, quando o fluxo de veículos é muito grande. Pergunta se isso 

ocorre devido à falta de gestão. Menciona que muitos desses profissionais preferem multar os 

veículos estacionados de forma irregular no rotativo e os carros de aplicativos que param para 

embarque ou desembarque de passageiros em locais onde não é permitido. Registra que o povo 

precisa cobrar do prefeito, dos secretários e também dos vereadores a respeito de certas coisas 

que ocorrem em Cachoeiro e acrescenta que quem não gosta de ser cobrado deve sair do cenário 

político. Ressalta que, em Cachoeiro, cada partido pode lançar vinte e nove candidatos a 

vereador, sendo que as siglas estão fechando nesse número; porém, diz que há candidatos que 

não sabem nem onde fica a Câmara Municipal. / Alexandre Valdo Maitan: — Informa que, no 

final de semana, esteve na comunidade de Boa Vista, no Distrito de São Vicente, onde observou 

a pujança do interior de Cachoeiro. Inclusive comenta que uma propaganda veiculada durante o 

Jornal ESTV sobre as belezas naturais do Sul do Estado mostrou a Pedra da Penha, um dos 

cartões postais de Cachoeiro. Então, diz que a Família Fávero montou uma estrutura de 

restaurante para atender os turistas que visitam a Pedra da Penha, o Itabira e a Cachoeira Alta. 

Parabeniza a Simone, o Gil, o Bruno, a Josi, o Felipe, a Alexandra e a Rosângela por levarem 

para o interior essa opção de agroturismo. Agradece a toda a comunidade de Boa Vista pela 

acolhida que recebeu lá. / Aparteando Edison Valentim Fassarella: — Parabeniza o Vereador 

Maitan por ter citado as potencialidades do interior de Cachoeiro. Conta que esteve em Alto 

Espirote e que será inaugurado o segundo restaurante naquela localidade para atender as pessoas 

que visitam a Serra do Caramba. Inclusive diz que o Russo, dono de um dos restaurantes, vai 

disponibilizar cavalos para passeios, seguindo o modelo da Rota do Lagarto. / Alexandre Valdo 

Maitan: — Agradece ao Vereador Fassarella pela contribuição e salienta que é preciso dar outra 

vocação para o interior de Cachoeiro. Lembra que já registrou as obras que os ex-prefeitos de 

Cachoeiro deixaram para o Distrito da Tijuca, mas diz que cometeu uma falha, a qual deseja 

corrigir. Cita novamente as obras feitas na Tijuca pelos seguintes ex-prefeitos: José Tasso – Praça 

Humberto Maitan; Theodorico Ferraço – escola e salão comunitário; Roberto Valadão – telefonia 

fixa; Carlos Casteglione – extensão de rede de água potável. Acrescenta que o ex-prefeito 

Casteglione também construiu a Ponte Pedro Negrini, que é muito importante para aquela 

comunidade. / Delandi Pereira Macedo: — Menciona que Cachoeiro estava retomando suas 

atividades por ter sido classificado como risco baixo para o contágio do Covid-19; porém, o 

Município foi reclassificado como risco moderado, o que trouxe novas restrições para o 

comércio, a indústria e toda a população. Diz acreditar que as aulas não retornem este ano e que 

isso também trará prejuízos para todos os estudantes. Alerta que as pessoas de Cachoeiro devem 

ter consciência e compromisso com relação aos cuidados para a prevenção do contágio do 

Covid-19 até para evitar que os diversos setores produtivos sejam ainda mais prejudicados. 

Repete que teve Covid-19, mas deixa claro que já se passaram os quatorze dias, que é o prazo 

para o risco de transmissão da doença para outras pessoas, embora ainda sinta no corpo as 

sequelas provocadas por esse vírus, como a dor de cabeça. Clama a Deus que possa ser 

descoberta uma vacina contra o Covid-19 para que, assim, o mundo viva dias melhores. Comenta 

que o Vereador Alexandre Andreza falou sobre as obras que estão sendo feitas pela administração 

e sobre uma senhora que reclamou que o bairro dela não foi atendido. Enfatiza que nenhum 

governo consegue atender a todas as demandas, quer seja em Cachoeiro, no Estado, no Brasil ou 
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no mundo. Destaca que o empréstimo aprovado pela Câmara, no valor de 30 milhões de reais, 

para a realização de obras de infraestrutura do Município, hoje já é uma realidade. Registra que 

muitas obras importantes no Município, como as dos Bairros Gilson Carone, Rubem Braga, Boa 

Vista, Aeroporto, Rui Pinto Bandeira, Bom Pastor, entre outros, não estão sendo feitas, porque 

não há dinheiro no caixa da Prefeitura, já que a arrecadação caiu durante a pandemia. Frisa que 

algumas dessas obras estão sendo esperadas pelas comunidades há mais de vinte, trinta anos. 

Comenta que não sabe se será o Prefeito Victor Coelho ou outro quem fará essas obras de 

infraestrutura, mas que o importante é que o povo será atendido. Destaca que os atuais 

vereadores, caso sejam reeleitos, ou os novos vão continuar a fiscalizar e cobrar do prefeito a 

correta aplicação desses recursos. Registra que os dezenove vereadores querem o melhor para 

Cachoeiro e têm lutado em prol de suas comunidades para que todos possam gozar de uma vida 

com mais qualidade. / Diogo Pereira Lube: — Ressalta que, a seu ver, o que faz com que 

algumas comunidades sejam atendidas e outras não é a falta de planejamento e de diálogo do 

Executivo com a população. Pergunta por que alguns bairros receberam praças lindas, com 

academia, e outros não têm ruas calçadas nem rede de esgoto. Frisa que não dá para exaltar um 

poder público que deixa os bairros e os distritos com ruas esburacadas, com asfalto de 1,99 ou 

sem pavimentação e saneamento básico. Registra suas condolências à família Sampaio pelo 

falecimento do Helinho, que foi um grande músico. Inclusive conta que o Helinho ensinou, de 

graça, muitas pessoas a tocarem violão. Segue dizendo que, na sexta-feira, foi realizada a 

convenção do Partido Progressista, quando a presidente da sigla, a Dra. Fayda Belo, foi 

escolhida como pré-candidata a prefeita de Cachoeiro. Deseja-lhe sorte nessa caminhada e espera 

que ela consiga fazer com que sejam bem discutidas as pautas da negritude, do respeito às 

minorias, principalmente à mulher, e do desenvolvimento urbano. Informa que teve acesso à 

Portaria 2.358, do Governo Federal, promulgada em 02/09/2020, que se refere ao incentivo de 

custeio de caráter excepcional e temporário para ações de rastreamento e monitoramento dos 

contágios dos casos de Covid-19. Cita que o Governo Federal disponibilizará 369 milhões e 700 

mil reais para essas ações e, desse valor, serão destinados 318 mil reais ao Fundo Municipal de 

Saúde de Cachoeiro para o trabalho específico de profissionais da área da saúde no combate ao 

Covid-19. Explica que, de acordo com o edital, que não está muito claro, serão escolhidos 

cinquenta e três profissionais para receber 6 mil reais, de outubro a dezembro de 2020. Avisa que 

vai fazer um pedido de informação para que a Prefeitura esclareça o conteúdo desse edital, como 

ele será divulgado, quais profissionais poderão participar e a quem será destinada essa verba 

federal. Frisa que, se esse valor não for investido, terá de ser devolvido ao Governo Federal. Fala 

também sobre a situação dos estagiários da Prefeitura de Cachoeiro, que trabalham muito pelo 

Município, mas nem sempre recebem o devido valor. / Edison Valentim Fassarella: — 

Comenta que o Vereador Alexandre Andreza citou as muitas obras que estão sendo feitas pela 

administração nos últimos dois anos. Com relação ao que foi dito pelo Vereador Diogo a respeito 

de que algumas comunidades receberam obras e outras não, diz que vai dar um exemplo de como 

isso funciona. Conta que fez ofícios aos ex-prefeitos Ferraço, José Tasso e Casteglione, 

solicitando o calçamento das Ruas Leocádia Valdo, Luiz Boltura e José Passabom, no Bairro São 

Geraldo, mas nenhum deles fez o serviço. Agora, diz que o Prefeito Victor Coelho fez a 

concretagem dessas vias e também das Ruas Izabel Cremasco e Ângela Maria Quinelato Santana, 

no mesmo bairro, obras solicitadas há vinte, trinta anos. Relata também que, desde que era líder 

comunitário no Bairro Paraíso, solicitava a feitura de um muro no final da Rua Gonçalves 

Coelho. Informa que, recentemente, o Prefeito Victor fez aquele muro e também a concretagem 

do final da citada rua. Ressalta ainda que foram finalizados o muro e a concretagem da Rua 

Alfredo Sartório, obras essas que os moradores esperavam há vinte e oito anos, e também um 
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muro no Beco José Mitério, no Bairro Paraíso. Então, diz-se feliz de, como vereador, ter 

reivindicado essas obras e, agora, os moradores terem sido contemplados. Registra que a praça 

do Bairro Paraíso está recebendo uma nova pintura e que considera importante ser feita a 

manutenção dos espaços públicos do Município. Relata ainda um exemplo de sustentabilidade, 

pois, quando a referida praça foi reformada, há um ano e meio, os brinquedos foram levados para 

o Bairro Nossa Senhora da Glória, sendo recuperados e reutilizados naquela comunidade. 

Informa que protocolou uma indicação para que sejam feitos o patrolamento, o ensaibramento e 

colocadas as manilhas na estrada de Alto Espirote, além da limpeza das caixas secas da 

comunidade. Repete que aquela localidade já conta com um restaurante e, em breve, será aberto 

outro, que vai oferecer passeios a cavalo. Salienta que a região está implantando o agroturismo, 

seguindo o exemplo do Município de Venda Nova. Diz que vem incentivando o pessoal de Alto 

Espirote a vender no restaurante os produtos de lá, como doces, queijos e frutas, o que ajudará a 

aumentar a renda dos produtores. / Higner Mansur: — Registra que, hoje, ao mesmo tempo em 

que se comemora os oitenta anos do Neném Doido, o Município sofre com a partida do Helinho 

Sampaio. Faz a leitura de um texto publicado no Jornal Espírito Santo de Fato, do Jornalista 

Aílton Weller, falando sobre o Neném Doido, figura folclórica de Cachoeiro. Informa que pediu 

ao Vereador Antônio Geraldo para fazer a leitura de um poema de Cláudio Machado sobre o 

Helinho Sampaio, porque não iria conseguir ler até o fim sem chorar. Conta que esse poema foi 

musicado pelo próprio Helinho e que ambos são inéditos. Salienta que esse poema diz 

exatamente quem era o Helinho, que foi ao fundo do poço, quase se perdeu e voltou inteiro para 

ensinar à juventude, boa parte necessitada, o melhor da música tocada em violão. Destaca que o 

Helinho lutou para se superar e deixa um exemplo magnífico. / Antônio Geraldo de Almeida 

Costa: — Faz a leitura do poema de Cláudio Machado chamado “O Cavaleiro Menestrel”, que 

fala sobre o Helinho Sampaio. / Higner Mansur: — Agradece ao Vereador Antônio Geraldo e 

diz que essa é uma homenagem dele, Higner, e de toda a Câmara Municipal. Comenta que o 

Helinho terminou os seus dias vitorioso e em paz. Deixa registrado o seu abraço à família do 

Helinho, ao filho Lucas, aos irmãos Mara e Raul, aos sobrinhos Luciá e Raul e aos muitos 

amigos. / Paulo Sérgio de Almeida: — Registra seus sentimentos pelo falecimento do Helinho 

Sampaio. Destaca que fez um pedido de informação à AGERSA sobre a retirada dos ônibus que 

faziam a linha Rodoviária x São Simão. Comenta que, devido à pandemia, houve a redução dos 

horários de ônibus, e aquela localidade ficou sem o transporte público por cerca de quatro meses; 

porém, depois, a empresa recolocou os ônibus, mas sem o prévio aviso à comunidade. Conta que, 

passadas duas semanas da reativação da linha, a empresa alegou que não havia passageiros 

suficientes para manter o ônibus e, agora, a comunidade está sem a prestação desse serviço 

público. Pede à AGERSA que tome providências e solicite ao Consórcio Novotrans que 

normalize essa situação e, assim, a comunidade de São Simão tenha pelo menos dois horários de 

transporte coletivo: às 11:30 e às 17:30 horas. Ressalta que, em julho, solicitou à Secretaria de 

Meio Ambiente que fiscalizasse a situação dos caminhões que trafegavam poluindo as ruas do 

Bairro IBC com rejeitos minerais. Menciona que esses caminhões saíam da Empresa Minerasul 

sem lona e com vazamentos na carroceria, deixando as ruas do citado bairro empoeiradas e sujas. 

Salienta que a Secretaria de Meio Ambiente encaminhou os auditores fiscais até a empresa, que 

foi notificada. Diz que, depois da notificação, observou que os caminhões estão saindo da 

empresa com lonas, mas que ainda há alguns com vazamentos; portanto, enfatiza que vai 

continuar fiscalizando isso. Também pede aos moradores do Bairro IBC que observem esses 

caminhões e, caso percebam a falta de lona ou algum tipo de vazamento, comuniquem à 

Secretaria de Meio Ambiente ou a ele, Paulo, para que sejam tomadas as providências. / Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento: — Espelhando-se no Vereador Allan, que em todas as sessões 
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fala sobre o CRE, solicita ao prefeito que regulamente a lei para que os professores possam 

receber a indenização para comprar os equipamentos utilizados para a educação remota das 

crianças do Munícipio. Comenta que o governador está cuidando do processo de volta às aulas, 

mas que o prefeito não está acompanhando essa regulamentação no âmbito municipal. Afirma 

que o Estado não vê Cachoeiro com o olhar do cachoeirense, além de não viver a realidade do 

Município. Diz-se preocupada com o fato de o prefeito não tomar providências quanto ao retorno 

das aulas, quando os pais, os gestores e os professores estão se sentindo perdidos e abandonados 

quanto a essa situação. Registra que recebeu uma resposta da Secretaria de Educação, 

informando que, se o professor não estiver se sentindo bem ou protegido, deverá levar isso ao 

conhecimento da pasta; então, diz que é perceptível que não há um plano, uma organização para 

que o professor tenha tranquilidade para pensar somente na qualidade do ensino a ser repassado 

aos alunos. Salienta que outro fator que lhe deixa extremamente preocupada é o horário de 

expediente do comércio, que gera uma demanda reprimida e o acúmulo de pessoas nas ruas em 

um mesmo horário. Deixa claro que a Prefeitura tem autonomia para fazer as regulamentações 

que podem aliviar essa situação. Frisa que Cachoeiro precisa olhar para o comércio e outras 

atividades econômicas, porque, do contrário, as famílias vão começar a passar fome devido à 

perda dos empregos. Registra que o prefeito pegou um empréstimo no valor de 30 milhões de 

reais, mas enfatiza que o bom gestor não é o que pega dinheiro emprestado, e sim aquele que 

administra o Município com o que tem e faz projetos para a captação de recursos. Lembra que o 

Município tem para receber 22 milhões de reais em emendas parlamentares, mas, para isso, a 

Prefeitura precisa fazer bons projetos. Inclusive analisa que quem irá pagar o empréstimo de 30 

milhões de reais e o de 20 milhões que foi pego anteriormente será o povo. Ressalta que esse 

empréstimo é uma grande irresponsabilidade, pois não se deve pegar dinheiro sem saber de onde 

virá o recurso para pagá-lo. Destaca que a lei aprovada pela Câmara tirou a garantia da União. 

Comenta que deveriam existir muitas mulheres como a Dona Norma, que cobrou do prefeito a 

reforma do campinho. Conta que, em 07/11/2018, foi feito o julgamento do processo de 

contratação para a reforma do CRAS do Bairro Alto Independência e que, em 2019, fez um 

pedido de informação para saber o porquê dessa obra não ter sido iniciada, mas até hoje não 

recebeu a resposta. Pergunta por que os Bairros Alto Independência, Nossa Senhora Aparecida e 

Nossa Senhora da Penha não recebem obras. Questiona se isso ocorre porque ela, Renata, é 

oposição ao governo. Afirma que a reponsabilidade de fazer as obras públicas, de cuidar da 

cidade e de executar o orçamento do Município é do Prefeito Victor Coelho, que foi eleito pelo 

povo. Comenta que a Prefeitura tentou acertar a situação de uma rua na comunidade de São 

Joaquim, que tem cerca de noventa empresas instaladas, mas a situação ficou pior do que estava. 

Lembra que havia 400 mil reais para o prefeito investir na obra do CRAS e pergunta onde está 

esse dinheiro, já que o serviço não foi feito. Segue dizendo que Cachoeiro recebeu 318 mil reais 

do Ministério da Saúde para serem distribuídos para os agentes comunitários de saúde que estão 

atuando no combate ao Covid-19. Indaga onde está esse dinheiro, já que os agentes não 

receberam nada disso. Pergunta também onde está o dinheiro do tíquete-feira dos servidores 

públicos, o qual, de acordo com a Lei 6.333, deveria ir para os agricultores. Enfatiza que, se esse 

dinheiro não for utilizado na feira, será um crime. Afirma que a sua indignação a enche de 

coragem para trabalhar, cobrar e servir ainda mais o povo cachoeirense. Pede desculpas por ter se 

exaltado e deixa claro que considera ser muito séria a responsabilidade de cuidar do dinheiro 

público; portanto, acha que não se deve elogiar um prefeito que não faz nada. / Rodrigo Sandi: 

— Destaca que o fundo do poço ensina lições que até o topo da montanha jamais conseguirá 

ensinar. Ressalta que alguns dizem que os pré-candidatos que estão fora da Câmara são melhores 

do que os que têm mandato, que os membros do Legislativo vão mudar em sua totalidade na 
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próxima legislatura e que os vereadores não fizeram nada por Cachoeiro. Atesta que todos os 

vereadores trabalham, fazem o seu melhor e atendem as demandas de suas comunidades. Frisa 

que não pode culpar o prefeito ou os secretários pelo que não aconteceu, porque entende a 

dificuldade que é trabalhar com a máquina pública. Salienta que, assim como o caso da senhora 

citada pelo Vereador Alexandre Andreza, também cobrou do Executivo as obras necessárias para 

os moradores do Bairro Zumbi, como a pavimentação dos becos, o muro da Rua Renê Nogueira 

e a reforma das escadas e da quadra, serviços esses que foram feitos pelo prefeito. Enfatiza que 

luta por sua comunidade e por Cachoeiro de forma geral, porque a população precisa receber o 

que há de melhor do poder público. Registra que chegou à Câmara com a intenção de melhorar a 

qualidade de vida dos moradores do Bairro Zumbi e também de diminuir a violência naquela 

comunidade, através do esporte e dos trabalhos sociais. Menciona que o prefeito já fez bastante 

pelo Bairro Zumbi, mas ainda há muita coisa a ser feita lá. Diz esperar que o Prefeito Victor 

Coelho tenha mais quatro anos de mandato para dar continuidade ao trabalho que está fazendo 

no Município. Inclusive relata que, em Cachoeiro, a história mostra que os prefeitos são reeleitos. 

Avalia que nenhum prefeito do Município teve um mandato tão complicado como o atual, que 

precisou lidar com a greve da Polícia Militar, com a pior enchente que ocorreu no Município e 

ainda com a pandemia. Lamenta que as pessoas coloquem na conta do Prefeito Victor Coelho as 

obras que vêm sendo pedidas há vinte, trinta anos e não foram feitas até hoje. / Aparteando Ely 

Escarpini: — Parabeniza o Vereador Rodrigo pela fala e pela luta em prol do Bairro Zumbi. 

Registra que somente através da política é que se pode melhorar a vida das pessoas. Lembra que, 

quando foi líder comunitário, trabalhou com o ex-prefeito Valadão para que, através do PAC, as 

ruas do Bairro Zumbi fossem asfaltadas e também fosse construído um muro de duzentos e cinco 

metros na Rua Nova Venécia. Parabeniza o colega Rodrigo pelo excelente trabalho que tem feito 

como vereador e pelo projeto que visa a pavimentação dos becos do Bairro Zumbi, o que vai dar 

mais qualidade de vida aos moradores de lá. / Aparteando Edison Valentim Fassarella: — 

Comenta que, quando um senador ou um deputado consegue recursos para que seja feita uma 

obra na cidade, todos aplaudem e fazem festa; porém, quando o vereador leva uma obra para a 

comunidade, através de uma indicação, dizem que isso não lhe cabe. Enfatiza que vereador 

também tem a função de indicar obras à Prefeitura e, por isso, deve ser aplaudido. Parabeniza o 

Vereador Rodrigo por levar várias melhorias para a comunidade, assim como ele, Fassarella, 

também faz para a região que representa. / Rodrigo Sandi: — Salienta que o seu pensamento 

como vereador é deixar algo de bom para a comunidade do Zumbi; então, diz que focou o seu 

mandato naquele bairro e buscou conseguir o que era prioridade para os moradores de lá. Deixa 

claro que não está pedindo voto, pois a campanha só terá início em outubro, mas que, se for da 

vontade de Deus, estará na Câmara novamente no próximo ano. / Sílvio Coelho Neto: — 

Parabeniza o Vereador Rodrigo pelo trabalho e pela vontade de cuidar da comunidade onde mora, 

dos bairros e dos distritos de Cachoeiro. Frisa que todos os vereadores da atual legislatura são 

honestos, trabalham com responsabilidade e buscam levar benfeitorias para as comunidades. 

Lembra que, em 2017, em parceria com a Vereadora Renata, apresentou um projeto instituindo a 

Semana do Cliente, cujo objetivo era incentivar, fomentar e valorizar o comércio de Cachoeiro e 

ainda movimentar a economia. Lamenta que a greve da Polícia Militar, a enchente que ocorreu 

em Cachoeiro e a pandemia tenham ido na contramão do que esse projeto buscava para o 

comércio do Município. Parabeniza os comerciantes de Cachoeiro pela força que têm para 

continuarem trabalhando. / Dario Silveira Filho: — Conta que, há cinco meses, a pedido do ex-

presidente da associação de moradores, o Sílvio Leal, e da Cláudia Beatriz, visitou o Bairro 

Amaral para ver a situação da quadra daquela comunidade. Diz que ligou para a Secretária de 

Esporte, a Lílian, para falar sobre o assunto e que ela e o Subsecretário Renato conversaram com 
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o Sílvio a respeito daquela quadra. Deixa claro para a comunidade do Amaral que fez a indicação 

da reforma da quadra a pedido do Sílvio Leal. Inclusive agradece à Secretária Lílian pela 

melhoria daquela quadra. Destaca que, para finalizar aquele serviço, falta apenas a poda das 

árvores, o que vai solicitar à Secretaria de Meio Ambiente. / Wallace Marvila Fernandes: — 

Pede ao presidente que seja incluído na pauta do dia o Recurso ao Plenário 02/2020, que trata do 

Projeto de Lei 23/2020, o qual visa dar conhecimento aos munícipes, através do site da Prefeitura, 

sobre as informações referentes à aplicação do valor arrecadado com as multas de trânsito em 

Cachoeiro. Informa que a procuradoria da Casa deu parecer ao Projeto de Lei 23/2020, 

declarando que não havia vício na matéria; porém, registra que houve uma confusão por parte da 

Comissão de Justiça, que alegou haver vício de inconstitucionalidade em tal projeto. Assim, pede 

aos vereadores que aprovem essa proposta importante para o Município. / Ely Escarpini 

(Presidente em exercício): — Acata o pedido do Vereador Wallace. / Logo após, passou-se ao 

Horário das Lideranças. / Rodrigo Sandi (PODE): — Convida os colegas para participarem 

hoje, às 18:00 horas, na Escola Zilma Coelho, da convenção do PODEMOS para a escolha dos 

pré-candidatos a vereador. Ressalta que o partido tem vários nomes importantes em nível 

nacional, como os dos Senadores Álvaro Dias, Romário, Rose de Freitas e Marcos do Val. 

Agradece aos colegas Delandi e Allan por terem se filiado ao PODEMOS e também a todos os 

pré-candidatos que escolheram o partido para disputar a eleição. Agradece ainda à Secretária 

Márcia Bezerra, por presidir o PODEMOS, ao Henrique Fornazier, à Luana e a outros membros 

da diretoria da sigla. Registra que, a pedido do Presidente Gilson Daniel, o partido vai apoiar o 

Prefeito Victor Coelho em Cachoeiro. / Antônio Geraldo de Almeida Costa (Tempo cedido 

pelo líder do PP): — Informa que a convenção do PP ocorreu na última sexta-feira, na Casa 

Azul, sendo escolhidos os pré-candidatos a vereador, dentre os quais estão ele, Antônio Geraldo, 

e os colegas Wallace Marvila e Diogo Lube. Acrescenta que ficou consolidado para disputar a 

Prefeitura de Cachoeiro o nome da Dra. Fayda Belo, Presidente do Diretório Municipal do PP. 

Salienta que é preciso conversar muito depois de tudo alinhado, porque há pessoas que não 

assumem o que fica acertado, inclusive diz isso porque o PP já caiu no conto do vigário na última 

eleição. Ressalta que toda a documentação dos pré-candidatos do PP está sendo preparada. 

Deseja que a campanha, que será iniciada no dia 27/09, seja limpa, inteligente e democrática. / 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (PSD): — Registra que, ontem, ocorreu a convenção 

do PSD, quando ela foi aclamada e escolhida como pré-candidata para disputar a Prefeitura de 

Cachoeiro. Destaca que o PMN participou da convenção do PSD e endossou a sua candidatura a 

prefeita do Município. Informa que, na ocasião, foi discutida a necessidade de gestores 

comprometidos com o desenvolvimento do Município, da região e das famílias. Ressalta que o 

momento requer cautela, cuidado e coragem para não se dobrar aos desmandos, à corrupção e 

aos encantamentos de recursos fáceis, sendo preciso trabalhar com muita força de vontade para 

colocar Cachoeiro nos eixos do desenvolvimento. Frisa que é com grande satisfação que se 

espelha naquilo que disse Jesus na parábola do Bom Samaritano: “Viu, sentiu compaixão e 

cuidou.” Comenta que, quando vê a necessidade do Município, sente vontade de servir cada vez 

mais e de se colocar à disposição. Menciona que conversou com a sua família, que se 

disponibilizou a ajudá-la nessa nova fase, e que isso reforçou a sua vontade de servir o 

Município. Fala de sua felicidade por ter sido escolhida pelo PSD para participar das eleições 

como candidata a prefeita de Cachoeiro, inclusive comenta que só falta registrar a sua 

candidatura. Deixa claro que o PSD está aberto a quem quiser se filiar para fazer parte dessa 

história da mudança que Cachoeiro precisa. / Edison Valentim Fassarella (PV): — Informa que 

a convenção do PV foi realizada no dia 12/09, na casa do Gustavo Coelho, debaixo de uma 

árvore, de forma totalmente ecológica, quando estiveram presentes o Presidente Estadual do 
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Partido, o Fabrício, e o Deputado Luciano Machado. Registra que o partido tem uma chapa 

completa de vereador e ficou decidido que o PV vai caminhar com o Prefeito Victor Coelho, do 

PSB, que é pré-candidato à reeleição. Salienta que o prefeito fez uma espécie de faculdade 

durante o mandato, pois teve que lidar com as greves da Polícia Militar e dos caminhoneiros, 

com a enchente e com a pandemia; assim, diz achar que o atual chefe do Executivo está mais 

preparado para dar continuidade ao projeto para Cachoeiro e fazer um grande trabalho. / Elio 

Carlos Silva de Miranda (PSB): — Convida a todos para o congresso do PSB, que acontecerá 

hoje, às 18:00 horas, na Escola Zilma Coelho, quando serão homologados os nomes dos pré-

candidatos a vereador e também o do Prefeito Victor Coelho para a disputa da Prefeitura de 

Cachoeiro de Itapemirim. / Prosseguindo, teve início a Ordem do Dia. / Elio Carlos Silva de 

Miranda, levantando questão de ordem: — Solicita ao presidente que os requerimentos e os 

projetos de decreto legislativo sejam apreciados em bloco. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Acata o pedido do vereador. / A seguir, foram aprovadas, em bloco, por 

unanimidade dos presentes, as seguintes matérias: Requerimentos: Pedidos de Informação: 

130/2020 – Alexandre Valdo Maitan (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito, através da Secretaria 

Municipal de Obras – SEMO, lhe preste os seguintes esclarecimentos: Foi noticiado no Diário 

Oficial do Município de 13/08/2018 que a Rua Alzemira Marques da Silva, no Bairro Marbrasa, 

receberia o serviço de limpeza e de drenagem de forma paliativa, pois a região seria contemplada 

com obras de rede de drenagem, conforme projeto apresentado à comunidade no dia 10/08/2018. 

Na data de 01/03/2019, foi publicado no DOM que ruas do Marbrasa receberiam obras de 

drenagem. 1 – Por qual motivo as obras de drenagem não foram iniciadas na Rua Alzemira 

Marques da Silva, no Bairro Marbrasa? 2 – Qual a data de início das obras de drenagem na Rua 

Alzemira Marques da Silva? Cumpre lembrar que, a teor do que estabelece o parágrafo 1º do 

artigo 153 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o prazo máximo para resposta ao pedido 

de informação é de 30 dias); 129/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira (Requer que o Exmo. 

Sr. Prefeito Victor da Silva Coelho solicite à Empresa Corpus Saneamento e Obras Ltda. que 

preste os seguintes esclarecimentos: 1 – Que informe se a coleta e transporte de resíduos sólidos 

domiciliares e comerciais é realizada aos domingos; 2 – Que informe a quantidade de caminhões 

utilizados na coleta de lixo; 3 – Que informe se a higienização dos contentores está sendo 

realizada conforme previsão contratual); 138/2020 – Diogo Pereira Lube (Requer informação 

ao Exmo. Sr. Paulo José de Miranda, Secretário Municipal de Obras, referente à parte da Avenida 

Newton Braga, situada no Bairro Baiminas, que desmoronou devido à enchente que atingiu o 

Município no mês de janeiro. Alguma medida foi tomada para solucionar o problema? Por ser 

uma avenida muito movimentada, é necessário que se tome providências. Há algum 

planejamento para essa avenida, já que a situação oferece muito risco aos pedestres e automóveis 

em geral?); 139/2020 – Diogo Pereira Lube (Requer informação à Exma. Sra. Márcia Cristina 

Fonseca Bezerra, Secretária Municipal de Desenvolvimento Social, referente à existência de 

algum órgão que substituiu a “Casa da Sopa” na distribuição de alimentos para as pessoas 

carentes do Município. Existe algum órgão que, após a desativação da “Casa da Sopa”, busca 

exercer a mesma função? Em relação aos CRAS do Município que atendem às famílias carentes 

com a distribuição de cestas básicas e cestas verdes, qual o quantitativo de famílias que cada 

CRAS do Município atende? Sabendo da alta dos alimentos, qual o valor unitário de cada cesta 

básica e de cada cesta verde o Município paga?); 140/2020 – Higner Mansur (Requer que o 

Exmo. Prefeito Victor Coelho lhe informe o abaixo requerido: 1 – Quais foram as instruções, 

estudos, determinações, ou o que for, encaminhados pelo Executivo Municipal à empresa que 

está comandando a revisão do Plano Diretor Municipal, consideradas as violentas enchentes de 

janeiro deste ano? Em havendo, encaminhar documentação pertinente. 2 – No âmbito da 
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administração, para além da questão do item 1 supra, quais foram os estudos, ou o que for, 

promovidos pela gestão municipal a outros órgãos externos ou no âmbito interno, consideradas 

as violentas enchentes de janeiro deste ano? Em havendo, encaminhar documentação pertinente); 

141/2020 – Higner Mansur (Requer que o Exmo. Prefeito Victor Coelho lhe informe o abaixo 

requerido: O Jornal Espírito Santo de Fato, de 30/01/2018 – pág. 5 – informou que a 

municipalidade, na semana que começava no dia 05 de fevereiro daquele ano, iria abrir uma 

campanha para coletar lixo eletrônico – Projeto Vem Reciclar. Perguntas: 1 – Quantas toneladas 

de lixo eletrônico foram coletadas especificamente nessa campanha, na semana referida? 2 – 

Quantas toneladas de lixo eletrônico foram coletadas durante o ano de 2018, excluída a semana 

antes referida? 3 – Quantas toneladas de lixo eletrônico foram coletadas durante o ano de 2019? 

4 – Favor encaminhar documentação pertinente); 142/2020 – Higner Mansur (Requer que o 

Exmo. Prefeito Municipal, Sr. Victor Coelho, lhe informe o abaixo requerido: 1 – Cópia do 

contrato firmado pelo Município com a empresa que administra o estacionamento rotativo na 

cidade, inclusive repactuações, se houver; 2 – Quantas vagas compõe o estacionamento rotativo, 

atualmente; 3 – Quantos empregados da empresa estão envolvidos diretamente nos serviços do 

estacionamento, subdivididos entre: a – os que atuam diretamente na rua; b – os que atuam na 

área burocrática); 143/2020 – Higner Mansur (Requer que o Exmo. Prefeito Municipal, Sr. 

Victor Coelho, lhe informe o seguinte referente ao Programa Cidade Empreendedora, divulgado 

em fins de novembro de 2019: 1 – Detalhar o resultado prático desse programa, informando 

quantas empresas e quantas pessoas foram atingidas, bem como o benefício financeiro estimado 

para o Município. 2 – O programa continua em execução? Como? 3 – Favor encaminhar 

documentação pertinente); 131/2020 – Paulo Sérgio de Almeida (Requer informação à Exma. 

Sra. Lílian Siqueira, Secretária Municipal de Esporte e Lazer, referente à Semana Municipal de 

Proteção Animal 2020 que, de acordo com a Lei 7.705/2019, deve ser realizada na primeira 

semana do mês de outubro); 132/2020 – Paulo Sérgio de Almeida (Requer informação à Exma. 

Sra. Andressa Colombiano, Secretária Municipal de Meio Ambiente, referente à Semana 

Municipal de Proteção Animal 2020 que, de acordo com a Lei 7.705/2019, deve ser realizada na 

primeira semana do mês de outubro); 133/2020 – Paulo Sérgio de Almeida (Requer informação 

ao Exmo. Sr. Vanderley Teodoro de Souza, Diretor-Presidente da AGERSA, referente à 

suspensão das linhas de ônibus que atendem à localidade de São Simão, nos horários de 11:30 e 

de 17:30 horas. A comunidade solicita o retorno das linhas citadas sob a justificativa de que está 

sofrendo transtornos para deslocamento de suas residências aos locais de trabalho, entre outros 

compromissos. Sendo assim, reitera o pedido daqueles cidadãos quanto ao retorno das linhas); 

134/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (Requer informação ao Exmo. Sr. Victor 

da Silva Coelho, Prefeito Municipal, através da Ilma. Sra. Cristina Lens Bastos de Vargas, 

Secretária Municipal de Educação, referente às escolas: 1 – Quantas escolas receberam os 

equipamentos de robótica? 2 – Quantas escolas receberam mesa digital?); 135/2020 – Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento (Requer informação ao Exmo. Sr. Victor da Silva Coelho, 

Prefeito Municipal, através do Exmo. Sr. Márcio Correia Guedes, Secretário Municipal de 

Fazenda, referente à arrecadação do Município de Cachoeiro de Itapemirim: 1 – Quanto foi 

arrecadado pelo Município no exercício de 2019? 2 – Quanto foi desembolsado pelo Município 

no exercício de 2019? 3 – Quanto foi empenhado pelo Município no exercício de 2019? 4 – 

Quanto foi pago pelo Município no exercício de 2019?); 136/2020 – Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento (Requer informação ao Exmo. Sr. Victor da Silva Coelho, Prefeito Municipal, 

através da Ilma. Sra. Cristina Lens Bastos de Vargas, Secretária Municipal de Educação, 

referente às escolas: 1 – Qual o ganho no Índice de Desenvolvimento da Educação Básica – 

IDEB – no Município de Cachoeiro de Itapemirim com o investimento digital, equipamento, 
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uniforme e kit? 2 – Qual o ganho em educação das crianças?); 137/2020 – Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento (Requer que o Exmo. Sr. Victor da Silva Coelho, Prefeito Municipal, lhe 

informe o seguinte referente ao “Transforma Cachoeiro”: Qual foi o critério de escolha dos 

bairros do Município de Cachoeiro de Itapemirim?); Votos de Congratulação: 203, 204, 205, 

206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 220, 222, 224 e 225/2020 – 

Delandi Pereira Macedo; 200, 201 e 202/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 226, 227, 228, 229, 

230, 231, 232 e 233/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; Projetos de Decreto 

Legislativo: Concede “Comenda Dr. Atílio Vivácqua”: 244/2020 – Edison Valentim Fassarella 

(Ao Dr. Fernando Nascimento Filho); Concede “Comenda Glauber da Silva Coelho”: 245/2020 

– Edison Valentim Fassarella (Ao Sr. Roberto Lima Oliveira); 246/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes (Ao Sr. Edivaldo Cardoso Silva). / Em seguida, foi colocado em discussão o pedido 

de Regime de Urgência para apreciação do Projeto de Lei 57/2020 – Poder Executivo (Altera 

dispositivos da Lei 6.333, de 29 de dezembro de 2009, e dá outras providências). / Alexon 

Soares Cipriano (Presidente): — Alerta os vereadores que esse projeto trata de benefício para 

os servidores. Pede aos colegas que estudem bem essa matéria para que nenhum direito dos 

servidores seja afetado. Inclusive diz que os direitos dos servidores devem ser mantidos e, se 

possível, até ampliados. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — Explica que esse projeto 

visa retirar dinheiro de circulação do mercado da agricultura familiar. Lembra que os agricultores 

já foram muito sacrificados, pois perderam suas produções, e diz que alguns plantaram pensando 

nesses recursos. Ressalta que essa lei foi criada com base no direito dos servidores e na 

valorização da agricultura familiar; então, frisa que, se tal lei for mudada sem que os produtores 

sejam ouvidos, será cometido um crime contra a agricultura familiar do Município. Enfatiza que 

os produtores não podem sofrer esse tipo de traição por parte da Câmara, que tanto tem lutado 

por estradas rurais melhores para servir aos agricultores. Informa que essa lei cria um grande 

buraco nas finanças da agricultura familiar, pois vai retirar dos produtores o recurso do tíquete-

feira, o qual está sendo aguardado pelo homem do campo para os próximos meses. Frisa que, 

fazendo isso, o Prefeito Victor Coelho vai cometer um crime contra a agricultura familiar do 

Município e também contra a garantia dos servidores receberem um recurso que é deles. Deixa 

claro que Cachoeiro precisa de administradores que compatibilizem os interesses de quem deve 

receber e onde deve ser gasto tal recurso. Classifica como desnecessária a urgência desse projeto. 

/ Elio Carlos Silva de Miranda: — Concorda com a Vereadora Renata que é preciso ouvir o 

pessoal da agricultura familiar e destaca que o programa do qual trata o projeto foi criado para 

atender esses produtores e também os servidores da Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim. 

Comenta que é preciso saber dos agricultores se eles terão condições de atender a demanda, caso 

o valor do tíquete, que está acumulado, seja entregue aos servidores. Portanto, diz que é 

necessário um tempo maior para a discussão desse projeto, visto que, se a matéria for votada 

rapidamente, poderá causar um problema para os produtores da agricultura familiar, que já 

perderam muito este ano. Assim, avalia que a Câmara não deve votar a favor desse pedido de 

urgência. / Posto em votação, o pedido de Regime de Urgência para apreciação do Projeto de 

Lei 57/2020, acima descrito, foi aprovado por nove votos contra oito do plenário. Votaram a 

favor: Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Bastos Rodrigues, Allan Albert Lourenço 

Ferreira, Dario Silveira Filho, Delandi Pereira Macedo, Edison Valentim Fassarella, Ely 

Escarpini, Rodrigo Sandi e Sílvio Coelho Neto. Votaram contra: Alexandre Valdo Maitan, 

Antônio Geraldo de Almeida Costa, Brás Zagotto, Diogo Pereira Lube, Elio Carlos Silva de 

Miranda, Paulo Sérgio de Almeida, Renata Sabra Baião Fiório Nascimento e Wallace Marvila 

Fernandes. / Seguem justificativas de voto: / Edison Valentim Fassarella: — Registra que foi 

procurado por alguns servidores municipais para conversar sobre o problema do tíquete, os quais 
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lhe disseram que preferiam receber esse valor em dinheiro. Menciona que a questão levantada 

pelo Vereador Elio Carlos é pertinente, pois, além de os agricultores não terem produção para 

vender, os servidores não vão consumir em dois meses o que utilizariam em seis meses. Então, 

sugere que, mesmo com a aprovação do regime de urgência, os vereadores conversem com os 

agricultores para tentar resolver esse problema. / Wallace Marvila Fernandes: — Justifica que 

votou contra o pedido de urgência baseado na fala do Vereador Elio Carlos, que é uma referência 

na Câmara quando se fala de interior, o qual disse que é necessário mais tempo para entender 

melhor esse projeto. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Diz que votou a favor do pedido de 

urgência, porque dá tempo de estudar o projeto e ver a possibilidade de favorecer os dois lados. / 

Na sequência, foi colocado em discussão o Projeto de Resolução 06/2020 – Alexon Soares 

Cipriano (Decisão do Recurso ao Plenário 02/2020, do Vereador Wallace Marvila Fernandes). / 

Wallace Marvila Fernandes: — Destaca que esse projeto é importante, porque vai dar 

transparência quanto à arrecadação e aplicação dos valores oriundos de multas de trânsito em 

Cachoeiro. Registra que a procuradoria da Câmara não deu parecer pela inconstitucionalidade da 

matéria, mas a Comissão de Constituição sim. Então, pede aos vereadores que votem contra o 

projeto de resolução e, depois, a favor do Projeto de Lei 23/2020. / Elio Carlos Silva de 

Miranda (Secretário): — Explica que, votando “sim”, os vereadores vão aprovar o parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação; votando “não”, o pedido do Vereador Wallace 

Marvila será aprovado, e o Projeto de Lei 23/2020 poderá ser apreciado ainda hoje. / Posto em 

votação, o Projeto de Resolução 06/2020, acima descrito, foi rejeitado por doze votos contra 

quatro do plenário. Votaram a favor: Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Bastos Rodrigues, 

Allan Albert Lourenço Ferreira e Diogo Pereira Lube. Votaram contra: Alexandre Valdo 

Maitan, Antônio Geraldo de Almeida Costa, Brás Zagotto, Dario Silveira Filho, Edison Valentim 

Fassarella, Elio Carlos Silva de Miranda, Ely Escarpini, Paulo Sérgio de Almeida, Renata Sabra 

Baião Fiório Nascimento, Rodrigo Sandi, Sílvio Coelho Neto e Wallace Marvila Fernandes. / 

Continuando, foi aprovado, por unanimidade dos presentes, o Projeto de Lei 23/2020 – 

Wallace Marvila Fernandes (Dispõe sobre a divulgação de informações referentes à aplicação 

de recursos derivados de multas de trânsito aplicadas no Município de Cachoeiro de Itapemirim–

ES). / Seguem justificativas de voto: / Diogo Pereira Lube: — Diz que votou contra o projeto 

de resolução, porque não conseguiu compreender a explicação dada pelo secretário, mas, depois, 

pôde fazer a correção e aprovar o projeto do Vereador Wallace, que é importante para Cachoeiro. 

/ Wallace Marvila Fernandes: — Agradece aos vereadores pela aprovação desse projeto. / E 

nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião Virtual, lavrada e assinada por Dilena 

Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatora de Atas. ___________________________________ 
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